

脱贫攻坚进行时

三家爱心企业白马村“走亲戚”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“下着雨，咱们爱心企业还到村里看望俺这些贫困户，俺们发自内心表示感谢，没啥说的，就是自强不息，能干一点是一点，把日子过好一些！”9月2日，细雨霏霏，在岭乡白马村党群服务中心会议室，56岁的贫困户王清河接过爱心企业负责人递过来的月饼、大米、粉条等慰问品时，动情地说道。

汝州市家家靓家政服务有限公司、河南东都实业有限公司、河南聚尔溢实业有限公司等3家爱心企业是白马村脱贫攻坚工作的对口帮扶企业。三年来，3家爱心企业立足白马村村情，先后在援建扶贫车间、资助贫困学生、安排贫困户就业等方面，持续开展对白马村及贫困户的帮扶。尤其是逢年过节，坚持开展“走亲戚”活动，了解24户贫困户脱贫的动态信息，及时采取针对性的帮扶措施。在中秋佳节即将来临之际，3家企业共同准备了30提月饼、30件牛奶、30袋大米、30袋粉条等礼品，到村里看望贫困户，为他们送去节日的祝福，祝愿他们早日脱贫致富。

当天下午，在白马村党群服务中心会议室，3家企业负责人介绍了各自企业的发展情况，与贫困户亲切交谈，询问他们的生产生活情况，现场帮助他们解决就业问题。市家家靓家政服务公司的员工还讲述了自己在家境困难面前如何不等不靠、自强不息的真实故事。一件件节日礼物，一句句真心的问候，使在场的每一名贫困村民都受到深深感染，大家纷纷结合自己的实际情况谈脱贫的感受，谈今后的打算，立志早日脱贫，过上更好的生活。

生活情况，现场帮助他们解决就业问题。市家家靓家政服务公司的员工还讲述了自己在家境困难面前如何不等不靠、自强不息的真实故事。一件件节日礼物，一句句真心的问候，使在场的每一名贫困村民都受到深深感染，大家纷纷结合自己的实际情况谈脱贫的感受，谈今后的打算，立志早日脱贫，过上更好的生活。

审计局 爱心助学 情暖学子

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 任晓志）金秋时节，正是莘莘学子的开学季，为减轻贫困家庭子女上学难问题，有力发挥精准扶贫扶智功能，市审计局于日前举行了爱心

助学捐助仪式，对焦村镇东沟村贫困户张素华进行帮扶。自2016年以来，该局连续三年坚持为焦村镇东沟村贫困户张素华开展“爱心圆梦大学”活动，累计捐款27000余元。张素

华通过自身的努力，成功被洛阳师范学院录取。捐赠仪式上，该局相关负责人就“爱心助学”活动作动员讲话，并带领班子成员、全体党员职工踊跃捐款，资助张素华上学无忧。

“追寻最美乡村教师”系列报道

李素贞：用心贴紧学生

“大，天还早着呢，我先去上课了，一会儿等我下课了再吃饭吃药。”早晨5:20，蟒川镇初级中学教师李素贞已准时走进教室，与学生一起早读。等查寝结束，已经是晚上10点多了。这是作为班主任的她每天忙忙碌碌生活的一个缩影。李素贞的丈夫在离家较远的张村煤矿上班，公爹偏瘫近两年了，日常生活需要专人照料。为了不耽误课程，李素贞把公爹接到了学校，在这里安了一个临时的家。“俺大视力也不好，又是偏瘫，每次吃药，我都要把药给他配好，再放到他手里，他才能看见吃。所以到学生吃饭的时候，我才能挤出空给他做饭，有时候跟不上，就在餐厅里打些饭，看着他吃完。成天忙得孩子上学都顾不上。”

两个词“贴紧”“贴心”。去年，她所在的班里有一名女生经常有一些偏执的行为，还违反学校纪律把手机带到学校。该名学生的爸爸电话里告诉她，因为孩子带手机上学，两个人还发生了矛盾，怎么劝也劝不住。李素贞了解到这一事情后，主动找这名学生谈心，沟通中才知道这名学生的妈妈去世了，让正处于叛逆期的他变得更加执拗和沉默。第一次谈话中，李素贞委婉地让他把手机交到班主任手里，这名学生执意不交，并提出了辍学的想法。后来，这名学生坚持不想上学了，家长没办法把他领走了，临走时请求李素贞留下孩子的被褥，希望孩子有回来继续上学的转机。李素贞理解家长的一片苦心，点点头答应了。过了一星期，这名学生又回到了学校。看到这名学生有回转的希望，李素贞决定

尽力挽救他。正好学校布置黑板报宣传任务，这名同学也报了名。在办黑板报的过程中，李素贞耐心给他讲家长对孩子的一片苦心 and 知识改变命运的重要性。后来在班会上，李素贞还有意识地对他讲解健康成长的故事。在李素贞的多次耐心教育下，这名同学现在变得越来越阳光，成绩也有很大提高。“初中时期是性格叛逆期，有自立意识却没有实际的自立能力。作为班主任，我晚上去查寝的时候经常发现一些学生天冷的时候，床上放着厚被子却不知道加盖，天热的时候不知道换薄被子，当班主任就像他们的爸妈一样及时提醒他们。”李素贞笑着说。15年的教学，使李素贞对学生的成长特点了如指掌。“现在的学生自尊心都很强，所以和家长沟通时，我只谈学生的成绩，告诉家长配

合老师的具体做法，不谈涉及学生个人隐私的性格缺陷、德育方面的问题。”初中的孩子们在学习上有了了一定的自觉意识，但在李素贞的眼里，他们还得靠老师平日严格的监督去提高学习的自觉性。“我既是他们的数学课老师，又是生物课老师，还兼着他们的班主任。孩子们的成绩之所以能上去，没有老师每天的严管是不行的。”在繁重的课业教学之余，李素贞还要抽出时间照顾偏瘫的公爹。忙忙碌碌的她很少有时间去培养自己的两个孩子。“女儿在蟒川镇小学上学，因为平常很少辅导她家庭作业，所以成绩不是太好，想到这些都是我一心的愧疚。今年无论如何得抽出时间加强对孩子家庭作业的辅导了。”李素贞沉默了一下，自我安慰地说道。

融媒体中心记者 郭营战

要闻简报

全市烟叶收购暨烟草业转型升级工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）9月2日，我市烟叶收购暨烟草业转型升级工作推进会召开。会议传达了2019年全省烟叶收购工作会议精神，并宣读《省政府办公厅关于认真做好2019年烟叶收购工作的通知》。夏店镇、焦村镇作为产烟乡镇代表作了表态发言。市领导焦慧娟、杜占广、姜新夏出席会议，并对我市今年相关工作进行安排部署。

我市举办职称信息化工作培训会

本报讯（融媒体中心通讯员 韩豫州 李国定）8月30日，市人力资源和社会保障局在市高级技工学校举办全市职称信息化工作培训会，各县（镇）办事处、市直各单位及相关企业职称工作负责人和职称软件管理员300余人参加培训。

2019年的职称评审将启用全新在线职称工作信息平台，全面实行网上申报，无纸化评审，同时还要实行职称证书电子化管理，不再发放纸质证书。全省各系统职称管理使用同一软件平台操作，统一业务流程，统一业务标准，统一办理流程，实现全省一网通办，申报人员一次也不用跑即可完成职称申报工作。新的职称工作管理平台强化信息引领，简化审核环节，缩短办理时限，提高工作效率，真正实现职称的高质量发展。

会议还对各单位二级机构培训、评审专家信息库建设等工作进行了安排和部署。

街头巷尾身边事 短信平台：18768986336



9月1日，笔者看到在我市中央公园志愿者服务站屋檐下，一群蜜蜂在此安家。陈晶 摄



近日晚，笔者在城市中央公园散步时发现，有商家推着三轮车进入园区，在路边售卖饮料。梁杨子 摄

简讯

8月29日，我市妇幼保健院组织医院的医务科、绩效办、医保科、孕产保健部、儿童保健部、办公室等科室负责人到郸城县第四医疗健康服务集团总医院考察医共体建设，就县医共体医保支付、人才流动、绩效考核等支持保障政策和内部管理制度进行了深入交流。

张亚萍 谭海燕

9月2日，市场发展中心召开会议落实“创文升温加压推进会”的讲话精神，明确了各科室负责人分包市场及分包人员，对工作的开展进行再安排，再部署，在城区市场掀起创文工作新高潮。

刚鑫雨 和建申

近日，市物业维修资金管理申请使用培训会召开。会上物业维修资金管理办公室郑保华结合我市各小区具体情况，针对物业维修资金的使用情况及注意事项作了详细讲解。

梁杨子 刘朋源

8月28日，河南省中医、中西医结合儿科联盟名医名家走基层巡讲在市人民医院举行。省多名专家就儿科中医、中西医结合诊治的心得体会在现场进行了全方位、多层次、多角度的分享与讲解。此次巡讲旨在落实分级诊疗政策，实现优质资源下沉，为基层人才培养、学术交流、技术推广提供了平台。

侯晓雷

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

讲文明树新风

中国文精化神 中国表形达象



少年智则中国智

中国网络电视台制 陕西户县 白绪号作